

**„EDINOST“**  
 Izhaja po trikrat na teden v šestih izdajih ob torekah, četrtekah in sobotah. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za jeden mesec . t. 1.—, izven Avstrije t. 1.50 za tri mesece . . . 3.— . . . 4.50 za pol leta . . . 6.— . . . 9.— za vse leto . . . 12.— . . . 18.—  
 Naročnine je plačevati naprej za navedeno brez priložene naročnine se uprava se ozira.  
 Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 3 nč. izven Trsta po 4 nč.

# EDINOST

Oglasi se računajo po tarifa v petitu; za naslove z debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor obsega navadnih vrstic. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, domači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu ulice Caserma št. 13. Vseko pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamaolje in oglase sprejema upravnništvo ulice Melina piccolo št. 3, II. nadst. Naročnino in oglase je plačevati loco Trst. Odpete reklama oje se proste pošiljajo.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč“.

## V proslavo družbe sv. Cirila in Metoda.

Govorila gospa M. Debelakova dne 8. septembra 1897. na veselici v Rojanu.

Kjer Slovencev moč se v jedno stika,  
 Pače sila še tako velika!

Boj za narodni obstanek nam je bitil! Sevražne čete se hitro pomikajo proti nam! Skrajna sila nam preti. Vsi na noge! Ne samo moštvo, tudi ženstvu je odmenjena v tem boju važna uloga! Ker pa ta boj najhujše hrumi ravno ob naša vrata, zbrala se je tudi tukaj posadka duševnih boriteljic. Ustanovile smo žensko podružnico družbe sv. Cirila in Metoda.

Ta najmlajša četica slovenskih ženâ in deklet v Rojanu povabila Vas je danes, dragi gostje slovenski, da se seznanite žnjo, ki hoče na strani močnejše jej sestre, mestne podružnice, prevzeti nalogo čuvarice, da nam sovrag ne bo več grabil naše dece ter je potujčeval. Glavni namen današnje veselice nam je bil, stopiti pred slovensko ljudstvo, da mu povemo, kaj nas je napotilo, da smo se združile, kako hočemo svojo nalogo izvajati in z ozirom na pošteni naš namen, prositi ljudstvo, da nas podpira v našem delu. Ustanovile smo podružnico družbe, ker je ta družba edina, ki nas more rešiti tu ob meji potujčevanja. Kdo pač izmed Slovencev ne pozna te družbe blagega, krasnega in velevažnega namena? Ona mora biti vsakemu Slovincu uzor! Njej se ne morejo primerjati nemške in italijanske šolske družbe, kajti teh edini namen je, odtujiti nam našo deco, izneveriti jo slovenskemu rodu, ustvariti iz nje poturice. Naša družba in nje podružnice pa ne segajo po tuji krvi; naš namen je le varovati naše slovenske otroke, da se ne izneverijo majki Slavi, da se ne izneverijo Bogu! Tisti, ki ne spoštuje svojega materinega jezika, ne spoštuje tudi svojih roditeljev, ne spoštuje Boga! Njemu ni sveta nobena stvar. Često se dogaja, da pitajo otroci lastne stariše s „ščavi“ in drugimi enakimi pridevki. Mati Slovenka, oče Slovenec, otroci pa najhujši nasprotniki svojega rodu. Zakaj? Zato, ker obiskujejo slovenski otroci italijanske šole, v katerih se jim navdihuje sovraštvo do slovenskega jezika, kjer se zaničuje slovenski jezik. Naravno je torej,

### PODLISTEK

#### Deva svečenica sinovom Slave!

Med vsemi slovenskimi novinami je „Edinost“ najbolj navdušeno opisala barkovljansko slavnost otvorjenja narodnega doma dne 29. avgusta t. l. Res, vršilo se je vse lepo, krasno, divno, navdušeno in more se reči, da tako uzornolepe narodne slavnosti ni bilo še v nobenem selu po vsej mili Sloveniji ne; vse točke bogatega vsporeda so se vršile tako točno in takim navdušenjem, da človek ne ve, katero bi bolj hvalil, lepše slavil. Vendar naj mi bode tu dovoljeno, da poskusim proslaviti troje najkrasnejših, najmikavnejših; saj Tebi, draga „Edinost“, mora biti naloga, da budiš, vzgajaj, navdušuješ naše vrlo, krasno ženstvo v domoljubnem čutu, v sveti ljubavi do majke Slave.

Glej, tam dražestni zbor, pevajoči „Divjo rožico“, to ti je venec zalih, milih, sladkih rožic z našega jadranskega morja, to so naše devjke-krasotice, rožice, ki lepim, milim, zvonkim glasom opevajo naravno krasotico, divjo rožico, vse odete mično naredno nošo — in glej, nastopa njih kraljica:

da otrok ne more imeti ljubezni do materinega jezika. Slovenskega otroka v slovensko šolo! A slovenskih šol nam dati nočejo. Navezani smo torej sami na-se in na radodarna srca. Ako pa hočemo, da nam bodo drugi pomagali, pomagati si moramo v prvi vrsti sami! Naš občinstvo je torej, da tudi mi sami storimo po svojih močeh, da se obračamo do radodarnih rok in tako tudi nekaj pripomoremo glavni družbi, ker le tako nam more ona vzdrževati vrtee, katere že imamo.

A to nam ne sme biti edini namen. S tem namenom spajati se mora še drugi, posebno za ta kraj jako važen namen: buditi med našim slovenskim ženstvom — narodno zavest! Ako bomo imeli zavedno, narodno ženstvo, ni se nam bati, da nam nasprotniki potujčijo našo deco. Ako boš ti, slovenska mati, že pri zibelci pela svojemu otroku slovenske pesmi, ako ga boš učila slovenski moliti, slovenski govoriti, ako mu že v mladosti vcepil v srce zavest, da ga je rodila slovenska mati, nikdar te ne bo zaničeval, nikdar ne izda svojega rodu!

Zatorej Slovenci, Slovenke! Ako smo spali do sedaj, ozirimo se okoli po polji, dovolj je zemlje slovenske, saj: „največ sveta otrokom sliši slave“. A polja je še mnogo nerodovitnega. Primimo za orodje, predelajmo nerodovita tla v plodno njivo! Narod, ki se ne zaveda, kmalu pogine! Slovenke smo! V odmerju lastnega polja, lastnih močij hočemo Slovenijo snažiti in lepšati. Vsi na pomoč družbi sv. Cirila in Metoda na nje delu za — domovino. Kakor sinovi Slovenije ji moramo služiti z vsemi močmi telesa in duha, vse njene sinove moramo ljubiti, zavedati se moramo, da smo si bratje in sestre. Gorje nam, ako se te naloge ne bomo zavedali! Plakati bomo morali kedaj i mi, gotovo pa naši otroci s pesnikom:

„Naš bil je nekdanj ves ta raj,  
 Očetom našim domovina;  
 Tuj narod tod se širi zdaj,  
 Naš raj je tujcev zdaj lastnina“.

Zatorej na delo, dokler je še čas, a sleherni naj pomore po svoji moči!

V povzdigo dušno in za čast naroda  
 Žrtvuemo združeni za darom dar!  
 In da še plodnoje uspeva stvar:  
 Duh vodi svetih nas Ciril - Metoda!

Čarovita deva svečenica  
 Vrle sine Slave poučuje,  
 Da sovrag pogub in smrt jim snuje,  
 Da povsod godi se jim krivica;

Al da bo jim zmaga in pravica,  
 Blagovestje to jim oznanuje.  
 Na srčnost in bran jih navdušuje —  
 Polna njej svetost žari se z lica.

Blagoslova Boga ona prosil  
 Za sinove, svojo domovino;  
 V srcu svojem čistem vedno nosil

Dragica molitev to jedino:  
 Slave rodu blagor, sreča rōsi!  
 Glej, kako plamtí za domovino!

Da „Naš narodni dom“, to prekrasno poezijo S. Gregorčičevo je gospica Dragica Starčeva propovedovala navzočemu narodu lepim, čistim, krepkim glasom in tolikim navdušenjem, da sti jej v solzah zarosili plamteči očesi, govoreči:

— „Orodje v desni, v levi meč  
 Svoj dom gradimo si boreš“ —

in tem svojim domoljubnim navdušenjem pretresla in vnela je srca vsega navzočega občinstva v nepopisno navdušenost in radost. Ej, to je bil naj-

## Politiške vesti.

TRSTU, dne 11. septembra 1897.

Vseslovenski shod se utegne razviti do velike manifestacije. Po ljubljanskih listih posnemamo, da se je razposlalo 3000 vabil. Posebno pridno se oglašajo tudi istrski Hrvatje.

Značilno je, da oba večerajšja dnevnika ljubljanska ponatiskujeta članek, ki ga je priobčil „Slov. Gospodar“ o vseslovenskem shodu. Mi pa beležimo narodnim zadoščenjem, da smo v popolnem soglasju z mariborskim glasilom. Mi smo rekli pred par dnevi, da shod mora podati narodu program, ki naj preide v meso in kri naroda; a „Slovenski Gospodar“ piše:

„Pogajanja, ki so se vršila zadnje dni med vlado in državnozbornsko večino, nas nimajo motiti; narod mora imeti svoje idejale, od katerih ne sme odstopiti v kljub vsem vladnim kovarstvom. Take bo naš cilj jasev, in jasnost je cilju prvi pogoj, da se narod zanj ogreva. Izraževala pa se bo v njem tudi skupnost interesov slovenskih Štajercev, Korošcev, Kranjcev, Primorcev in istrskih Hrvatov, in sicer v naši dobi prvokrat, in ne dvomimo, da bo že ta moment sam za naš narod velikega učinka. Samo toliko naj rečemo: Previdno, a energično! Šlevili smo dosti dolgo; zadnji čas je, da nastopimo dobo odločnega, krepkega, moškega dejanja! Z mehko pohlevnostjo tudi velik narod ne doseže nič kamo-li majhen!?”

In zatorej smatramo vseslovenski shod le za prvi čin onega velikega dejanja, ki naj nas privede do cilja. Ali vseslovenski shod bi svoje naloge ne rešil dobro, ako bi se zadovoljil s tem, da cilj formulira in postavi pred narod. Vseslovenski shod bo moral poiskati sredstev, da v masi vzbudi za cilj zanimanje. V tem pogledu se nam zdi potrebno, da vseslovenski shod avtoritativno izreče, da imajo vsi naši časniki sklenjene resolucije popularizovati, spraviti med ljudstvo, da jih to popolnoma razume, da uvidi, kolike koristi bi bilo, ako bi se uresničile, skratka: da za nje vzbudi in neti zanimanje, in to tako dolgo, dokler nismo pri cilju“.

To je torej toisto, kar smo rekli mi: shodu ni namen, da bi govoril samo navzgoraj, na adreso

divneji prizor onega večera, videti ono krasno svečenico tako govoriti sinom Slave. Ona ni učena, izobražena igralka, ona je priprosta devjka, ki ni nikdar prej deklamovala, niti videla deklamovati na javnem odru, in kateri je bila naloga poverjena samo 8 dni pred slavnostjo; ali govorila je globokim občutkom iz srca srcem občutečim in vzbudila toliko navdušenja.

In poslednji prekrasni prizor:

Cvet dekliški, glej! obdaja Vilo  
 Krasno svojo, ki drži zastavo  
 Slave v roki čvrsti in za pravo  
 Klíče v bran sinove s polno silo;

Daje jim zastavo to v darilo.  
 Vrlim bratom-pevcem na proslavo,  
 V pravo, sveto, narodno zabavo,  
 Kjer zavestje nam se bo gojilo

Domoljubno; kjer se bo glasila  
 Pesem slavska, pesem vse svobode  
 Naše, pod zastavo se branila.

Domovina bo in solnce bode  
 Adriji sijalo čisto, Vila  
 Mirna bo, ne móčena, svobode.

vlade, marveč naj govori v prvi vrsti narodu, da postane isti — politično zrel.

**„V resnih trenutkih“.** Prejeli smo in objavljamo: Gospod urednik! Prosim Vas, dovolite mi še nekoliko prostora. Čujem, da je moj članek, ki sem ga bil priobčil v cenj. „Edinosti“ pod gorjnim naslovom, vzbudil kolikor toliko senzacije med Slovenci v mestu in po tržaški okolici. Čujem, da razumništvo po velikem delu pritrja mojim pesimističkim nazorom glede na to, česar je narodu slovenskemu pričakovati v bližnji bodočnosti, oziroma od sprememb, ki so se baje izvršile v odnosih med vlado in skupinami na desnici zbornice poslancev. Čujem pa tudi, da je moj članek povzročil nekoliko poparjenosti med nižimi sloji. Na to sem računal že v naprej, dasi jaz za svojo osebo ne vidim vzroka, da bi morali obupovati. O ne! Moj namen je bil jedini ta, da posvarim rojake, da se ne dajo zazibati v — sanje prijetnih nad za bližnje čase. Povedati sem hotel svoje prepričanje, da kelih našega mučenštva še ni izprazen. Slika našega položaja je vendar jasna pred nami! Na tej sliki vidimo: naravnost neverjetni, logično mislečemu človeškemu razumu nedoumni dogodki o zadnjih državnozbornih volitvah; po volji viših — ne samo tržaško-lokalnih — činiteljev sklenjeno alijanco sicer pobijajočih se nasprotnikov jedino v ta namen, da smo trž. Slovenci zgubili svojega očeta in zagovornika ter da je z nami primorskimi Slovenci sedaj tako, kakor — je; dogodki v sodni dvorani, katerih vrsta še ni zaključena; dejstvo, da so našemu slovenskemu šolstvu po okolici v tej dobi odvzeli zadnjo obrambo in da slovensko šolsko vprašanje tržaško naleta prej ko slej na najtršo nedobrohotnost; postopanje oblasti doli po Istri, n. pr. v občini pomjanski; dejstvo, da so na dan našega poraza o državnozbornih volitvah pokale in se penile boteljke po bišah raznih viših dostojanstvenikov in da je neki dostojanstvenik oni dan označil „najlepšim v svojem življenju“; poročilo iz verodostojnega vira, da so sklenili odločilni krogi izročiti zopet našo okolico mestnemu magistratu; dejstvo, da se je o imenovanju šolskih nadzornikov tudi v najnovejši dobi ni najmanjše ne ozirajo na slovansko večino v deželi; dogodki s pošto v Rojanu itd. itd. itd. To so dejstva, gospoda! In recite kar hočete, recite tudi, da so to same malenkosti! Ali vse skupaj sestavljajo jako poučen ensemble. Kdor ne razume govora teh dejstev, temu ni pomoči!

Glavno pa je to, da oni činitelji v Trstu in na Dunaju, s katerih vednostjo in sporazumljenjem se je godilo vse to, so še na svojem mestu in ostanejo najbrže. In potem naj bi se nadejali mi preobratu v zistemu? Brez garancije za premembo sistema pa bi ne dal jaz ni piškovega oreha za vse lepe — obljube! Kje pa so še vse druge stvari in dogodki, o katerih vemo, da so se izvršili, o katerih pa ne moremo in ne smemo pisati, ker so take nravi, da jih je težko dokazovati! Gospoda to so premise, po katerih moramo sklepati tudi za bodočnost.

Na vse to se opira moj pesimizem. A to velja le za bližnjo bodočnost. Toda jaz verujem kakor v Boga v nebesih v našo bodočnost. Ni na kraj misli mi ni, da bi hotel propovedovati malodušnost; le svariti sem hotel k previdnosti, da bi se ne dali varati po navideznostih in da ne bi v preveliki zaupljivosti storili sedaj grehov, katerimi bi le zavlekli resničen preobrat na bolje. Jaz sem — po svojem prepričanju — pisal le resnico. A ničvredno ljudstvo bi bili mi, če bi se imeli toliko srčnosti, da bi gledali resnici v obraz, tudi če je neprijetna. Zahvaljevaje se Vam, dragi mi gospod urednik, na Vaši dobrotnosti, beležim odličnim spoštovanjem udani  
N e k d o.

**K položaju.** Za bodočnost namerujejo Nemci nadaljevati svoje veleizdajske demonstracije. Do sedaj so večinoma le oni uhajali na pruska tla, odslej pa naj bi Prusi redno zahajali na avstrijska tla sčuvati avstrijske Nemce proti lastni državi. Prvi so hoteli priti dijaki iz Lipskega, a premislili so se menda, ker so jim to odsvetovale same lipske novine. Nekoliko pa je pomaglo menda tudi groženje v vladnem „Prager Abendblattu“, da si bodo morali le sami sebi pripisati posledice ti pruski hujskači. Vse kaže, da hočejo oblasti nekoliko energičneje nastopiti proti tej brezvestni

agitaciji. Danes čitamo, da je grof Badeni doposlal namestništvo v Pragi ukaz, katerim se pozivljajo oblasti, da postopajo z vso strogostjo proti vsem manifestacijam veleizdajskega značaja. Take so v Hebu te dni zaprli urednika Hoferja, ker je v nekem svojem govoru zagrešil zločin veleizdaje. Nemci so storili vse mogoče, da bi ga sodišče izpustilo na svobodo za čas preiskave, toda ni se jim posrečilo.

Kakor simptom bodi navedeno tu, da sinočna oficijozna „Sera“ izreka nado, da pride do sporazumljenja med grofom Badenijem in — Jugoslavo. Ali morda vendar slutijo vladni krogi, da sedanje večine sestava je taka, da Jugoslovanov ne more nadomestiti nobena druga skupina? (Celó italijanska ne! Hudomušna opazka urednikova.) Zate kličemo še enkrat poslancem: Bodite trdni! In povejte jim gori, vladi in drugim skupinam, da mi smo že izmučeni do kosti po teh strašnih bojih in da potrebujemo oddihljeja, kakor človeška prsa — zraka.

## Različne vesti.

**Slovenskim starišem v Trstu in v tržaški okolici** se naznanja, da bode začetek pouka na slovenski ljudski šoli družbe sv. Cirila in Metoda pri sv. Jakobu v Trstu dne 20. septembra t. l. Dne 18. sept. zjutraj ob 8. uri bode sv. maša za učence in učenke v cerkvi sv. Jakoba, in po maši bode vpisovanje učencev in učenk, ki želijo uživati pouk na naši ljudski šoli.

Priporočeno bodi torej vsem slovenskim starišem, da naj nikar ne vpišejo svojih otrok v tuje šole, da se tam potujčijo in potem zaničujejo svoj narod. To je vendar že od vseh narodov pripoznana resnica, da se otrok mora učiti najprej svojega materinega jezika in potem še le, na tej podlagi, je možno vspesno učenje tujim jezikom.

**Vodstvo ljudske šole sv. Cirila in Metoda pri sv. Jakobu.** Iskrena beseda spodnjim okoličanom! Iz Barkovelj smo prejeli nastopni dopis, o katerem bi pač želeli, da ga pazno prečitajo vsi slovenski stariši tržaške okolice in da si ga vzamejo k srcu. Dopis slove:

Razni značilni dogodki iz novjših časov pričajo, da se naši Barkovljani zavedajo svoje narodnosti čedalje bolj. Pravo veselje je opazovati tudi dosedanje mlačneže in dremace, kako so se jeli vzbujati iz zaslepljenosti in mrtvila. Tako mora biti, tako naj ostane! Vsi moramo delovati za jeden in isti cilj, izvzemši seveda tiste do cela prodane ovce. Na naši poti ne sme biti take zapreke, da bi je ne premagali s trdno voljo.

Okoličani! V prvi vrsti treba, da popolnoma zapustite tiste znane zapeljivce in da si zatisnete ušesa pred njih sladkimi besedami. Pač pa se oklenite trdno naših mož-veljakov!

Čas je tu vpisovanja otrok v šolo. Čujte sedaj nasvet svojih prvakov, ki Vam kličejo: to je važen trenotek, ko Vam je vestno vršiti svojo očetovsko dolžnost. Ne ozirajte se nikar na sladke besede poznanih zapeljivcev! Ob tej priliki pokazite, da ste pravi stariši svojim otrokom in da Vam sta mari sreča in blagor Vaših otrok! **Sleherni brez izjeme vpiši svojega otroka v slovenski oddelek!** Nikar ne v italijanske oddelke! Poznana Vam kazenska pravda priča, kako postopajo izvestni italijanski učitelji z onimi otroci, ki kažejo ljubezen do svojega materinega jezika! Le tako, da se otrok že v nežni mladosti nauči ljubiti svoj materini jezik, ostane tudi v poznejših letih zvest in veren Bogu, cesarju in domovini.

Ne izgovarajte se, da Vašim otrokom treba laškega jezika, ker bodo morali občevati z laškim življenjem. Prazen izgovor. Nič ni na tem. Le čujte! Ali ne vidite jih vseh onih, ki so prišli v Trst od raznih krajev naše domovine. Vsi so se igraje priučili laškemu jeziku, in žalibog, mnogo jih je v taboru — Absincev.

Ako so se priučili ti priseljenci, kako bi se ne Vaši otroci, ko se vendar tudi v slovenskih oddelkih le prepridno poučuje tudi italijanski jezik?! In poleg tega smo v vedni dotiki z italijanskim življenjem. Z mestom smo v dotiki in v naše vasi kaj radi prihajajo — krivi nosovi! Ne bojte se torej: vaši otroci se priučijo italijanskemu jeziku, tudi če jih vpišete v slovenske oddelke! A tudi našim prvakom in prvoboriteljem bodi zaklicano: Pomagajte in potrudite se tudi vi, da popravimo letos, kar so v minolih letih zanemarili

nekateri stariši. Trdovratnežu pa, ki vendar pošlje svojega slovenskega otroka v laške oddelke, že treba priti do živega na primeren način. Naši prvaki že imajo raznih sredstev za to. Ravne prebivalci onih vasi, katerim je nemila usoda usilla tudi italijanske oddelke, naj uredijo svoje stvari tako, da bodo v izgled discipline in rodoljubja!

O d i s e j.

**Vseslovenski shod.** Večina Tržačanov se odpelje v ponedeljek zvečer, deloma poštanim, deloma brzovlakom.

**Za podružnico družbe sv. Cirila in Metoda** na Greti je daroval g. Fr. Fukl krono, ker se ni mogel udeležiti veselice ženske podružnice v Rojanu.

**Osebnost.** Predsednik notarske zbornice v Ljubljani, g. dr. Jernej Zupanc, se je odpovedal notarstvu.

**Nabergoj contra „Independenta“.** Danes se je završila pred tukajšnjim vskličnim sodiščem v prestopkih kazenska stvar Nabergoj contra „Independenta“. Svoječasno je bil urednik „Independenta“ obsojen na 20 gl. globe in objavo razsodbe. Danes pa premenila je druga instanca vsled obojestranskega vzklica globo v zapor 7 dni. Razprava je bila zanimiva tudi v jezikovnem obziru ter prinesemo natančneje poročilo v prihodnjem izdanju.

**Izjava.** Ker poznani eikorjaši v Rojanu trosijo okolo vest, da gospod Jakob Bolele iz dobičkarije prepušča svoje prostore za narodne slavnosti, izjavljamo tu, da imenovani g. vsikdar le iz rodoljubja hodi na roke našim društvom, in da ni nikdar zahteval kake odškodnine za prepuščenje prostorov. Res pa je, da še sam žrtvuje v ta namen, da se morejo naše slavnosti vršiti častno. To smo morali izjaviti v obrambo časti gospoda Boleleta.

V Rojanu, dne 11. septembra 1897.

*Predsedništvo ženske podružnice družbe sv. Cirila in Metoda in pevskega društva „Zarja“.*

**Nasvet povodom jutrnjega občnega zbora naše „Kmetijske družbe“.** Prihodnje leto se bode povsod slavila 50letnica vladanja našega cesarja. Ulicam se bodo dajala imena Frana Josipa, razpisovale se bodo razne ustanove, podpore itd., prirejale se bodo izložbe i. dr.

Slovenci smo siromašen narod — mi se ne bodedo mogli izkazati v tem veselju kakor drugi narodi z bogatimi ustanovami; a mi bodedo čutili, čutili v srcu, kar bode več veljalo, nego vse ustanove.

Mi okoličanski Slovenci ne bodedo mogli prirejati ne hrupnih veselic, ne drugega, ali nekaj, kar bi bilo izvedljivo, naj vzame „Kmetijska družba“ v pretresanje! Zasadi naj se ob kateri koli cesti v najpripravnejšem okraju naše okolice drevored in sicer iz sadnih dreves. Z 400 drevci se dá napraviti nekaj malega in drevesca bi se lahko dobila brezplačno v tak namen ali pa vsaj bolj v ceno.

Potem naj se dela na to, da zasadi vsaki posestnik v okolici vsaj 3 sadna drevesa, katera bi moralo preskrbeti društvo vsaj bolj v ceno. Vsaj členi društva naj bi storili tako, a druge posestnike bi se lahko pozvalo s posebno okrožnico. Nadalje zasadimo na svojih dvoriščih vsaki po jedno lipo, kdor ima le primeren prostor za to. To slovansko drevo naj bi bilo dokaz našim potomcem in drugim, kako so slavili domoljubni okoličani 50letnico vladanja svojega vladarja.

To bi bilo vse izvedljivo. Odvisno bode le od delavnosti odbora in pisec teh vrstic bode vedno pripravljen pomoči, da se dobijo taka drevesca bolj v ceno. Tudi v drugih vprašanjih sem družbi na razpolago.

Na delo torej! Bog Vas živi!

**Udeležnikom jutrnje slavnosti na Opčinah** se naznanja, da po veselici se bode vršila svobodna zabava v gostilni gospoda Kastelca nasproti cerkvi.

**Obče delavsko izobraževalno društvo v Trstu** skliče za jutri v nedeljo 12 t. m. javen shod v Škednju, v gostilni g. Valentina Sancina št. 359 ob 5. uri popoldne. Na shodu se bode razpravljalo o: Gospodarstvenem stanju delavca in o socialni demokraciji.

Shoda se udeleži tudi uredništvo „Delavca“.

Ta shod bode važen posebno za naše slovenske delavce v Trstu in v okolici, ker se bode

tudi razgovarjalo, kako se imajo naši delavci združiti na podlagi slovenske organizacije. Komur je mari za današnje gibanje delavcev, in ima priložnost, naj se potradi na shod! — Naše slovensko delavstvo ne more ostati osamljeno, v tem ko se organizujejo vsi drugi. **Vodstvo.**

**Priglasenje črnovojnkov.** Mestni magistrat razglasa, da se imajo vsi črnovojniki, ki so služili v c. kr. vojaštvu, mornarstvu ali v žandarmeriji, prijaviti na podlagi obstoječih zakonov osebno z izkazom legitimacije. V Trst pristojni se imajo prijaviti po vsoprednem začetnih črk svojega priimka od ne 7. do 10. oktobra, vnanji pa od dne 14. do 20. oktobra od 9. ure dopoldne pa do 2. ure popoldne v stari policijski vojašnici v ulici Madonna del Mare II. nastropje.

Iz Ljubljane se nam poroča: Pangermanska slavnost društva „Südmärkischer Sängerbund“ 31. okt. t. l. — pojde rakom žvižgat. Občinski svet ljubljanski je namreč v svoji seji dne 7. t. m. sprejel podžupana dra. viteza Bleiweisa-Trsteniškega najni predlog: „Županu se naroča, naj stori na deželnem predsedništvu korake, da se prepreči namerovana izzivajoča slavnost imenovanega društva“. Narodni občinski zastop ljubljanski varuje čast in ugled slovenske Ljubljane, umevno je, da tudi ne trpi, da bi se njena tla slorabila za — pangermansko propagando! Politične in socialne razmere so zdaj take, da sahtevajo od nas Slovencev, da se bojimo z najradikalnejšim orožjem povsod, kjer treba, zlasti pa — doma proti nemški predrznosti! — Uradnemu listu „Laibacher Zeitung“ bo tudi treba stopiti na prste. Za vseslovenski shod je nima vrstice, za nemško izzivanje raznih društev pa ima vedno dovolj prostora! Ali so slovenski groši za to tu, da proslavlja žnjimi plačani uradni list — početje nemške in nemškutarke poulične in druge svojati? Kaj, baron Hein? Je-li urednik vitez Januschowsky za to plačan?!

Vseslovenski shod naj tudi kranjskemu nemškutarstvu in vladi zapre sapo. Kajti tu je že marsikaj — gujilega!

**Veselicca ženske podružnice družbe sv. Cirila in Metoda v Rojanu** vršila se je minolo sredo ob veliki udeležbi domačinov. Zbralo se je do 500 priprostih slovenskih mož in žena. Poseben časten znak je zadobila ta slavnost s tem, da sta na njej v lepi bratski slogi sodelovali društvi „Adrija“ in „Zarja“ (oba možka in oba ženska zbora.) Nastopalo je do 90 pevcev in pevk. Pevske točke so se izvajale priceno in — navdušenjem. Moški in ženski zbori so doneli mogočno ali venec prvenstva treba zata večer pripoznati ljubi, slovaškim duhom prevežani skladbi Volaričevi „Divja rožica“, katero sta proizvajala ukupno oba ženska zbora iz Barkovelj in Rojana. Kako ljubko, kako priprosto, a vendar, kako živo je segalo to do srca! Pohvala je bila frenetična. Društvi „Adrija“ in „Zarja“, pa tudi pevovodja gospod Ražem, smejo biti ponosni na svoje vrle pevke. Slavnostni govor gospe predsednice Debelakove pričbujemo danes na prvem mestu in nam je pripomniti le, da je govornica povdarjala svoje misli brez vsakoršne afektacije, a vendar tako prepričevalno, da je bilo uprav vidno, kako jej narekuje besede idejalno navdušenje za tisto plemenito stvar, kateri služi naša mati, naša zaščitnica, naša družba sv. Cirila in Metoda. In njeni akcenti so zveneli po dušah vseh poslušalcev in viharu živio-klici so bili najlepše plačilo govornici na tem lepem patrijotičnem govoru.

Lepo poezijo Gregorčičevo „Blagovestnikom“ je deklamovala dražesna gospica Olga Franova Mikeličeva. In jej je donela od vseh strani pohvala.

Tudi igro „Dobro jutro“ so izvajali diletantje prav dobro, kolikor se sploh more zahtevati od diletantov. Posledni prizori so se izvajali zelo izvrstno. Samo nekaj bi morali očitati tej igri: predolga je bila v toli obsežnem programu. Igralcem pa moramo priznati vso čast.

Slednjč treba pohvaliti tudi veteransko godbo, ki je svirala večinoma slovaške komade.

Po veselici se je razvila živahna zabava v gostilni g. Katalana.

**O slavnosti na Proseku** nam poročajo: Procesija Matere Božje na praznik Malega Šmarna, s katero se je završila cerkvena tridnevica, vršila se je na najsijajnejši način.

Prekrasne jutro je napočilo. Ubrano pritrkovanje zvonov je naznanjalo že pred zoro, da je danes sveti dan, velik cerkveni praznik.

Prekrasno jutro je bilo. Nebo, ki je bilo še po noči prepreženo težkimi oblaki, razvedrilo se je popolnoma. Veter, ki je po noči močno pihal, jel je ponehavati in žarno solnce prisijalo je v čarobnem svojem poznopoletnem svitu, pošiljaje blagodejno svoje žarke v še precej hladni zrak ter pozdravlja, kakor bi hotelo reči: Tudi jaz sem se preobleklo, tudi jaz hočem praznovati z vami!

Trumoma je hitelo ljudstvo iz okolice, kakor tudi z bližnjega Krasa, da prisustvuje ter počasti svečani sprevid. Že za ranega jutra so bile polne vse ulice. Število vernih pa se je le množilo in pravi naval ljudstva, katerega je prihitelo nad 4000, je bil še le v trenutku, ko se je dvignil prekrasni z dragocenostmi odičeni kip Matere Božje. Vse je hotelo biti le v obliži tega kipa, in le z velikim trudom posrečilo se je za red postavljenim osebam, zadržavati ljudstvo, da se je mogla pometi dolga procesija. Prizor je bil ganljiv do srca, da je bilo rosno sleherno oko.

Odičenje ulic, kjer se je pomikal sprevid, pa je bilo velikansko. Kaj takega bi človek niti ne pričakoval v priprosti vasi: devet velikih, kaj umetno izdelanih ter zastavami okrašenih slavolokov krasilo je poti. Najlepši pa je bil slavolok na glavnem trgu. Prirejen je bil v gotiškem slogu ter je slonel na 12 stebrih, okrašenih smrečjem in zelenjem. Meril je v svoji visokosti do 14 metrov ter v dolgosti 9 metrov. Nad obokom je bil prirejen podolgasti oder, na katerem je bilo prostora za 30 oseb. Spodaj pa, pod tem odrom, je stal velik napis v narodnih barvah: „Zdrava Marija!“ — Vsa čast vrlim proseškim fantom, ki so se pokazali prave mojstre v tem ter so narodnimi zastavami odičili slovoloka in njiu bližino. Pohvaliti moramo še posebno naše sožupljane iz Gabrovice in Brišičikov, ker tudi oni so veliko pripomogli v povijanje slavnosti s tem, da so si napravili vsaki svoj slavolok na obeh koncih vasi. In to število nar. zastav po vsej vasi! Divno so vihrale naše narodne trobojnice na vseh koncih in krajih, po vseh oknih, strehah in drevju. Kaj lepo se je podajal visoki zvonik, na katerem so vihrale dve avstrijski in tri narodne zastave.

Tudi to pot pokazalo je naše ljudstvo, kaj je njega iskrena želja in kaj mu je najdražje. Vsakdo, in naj je še tako ubog, žrtvoval je svojih trdo prisluženih beličev, da zadosti svoji želji. Le oni, ki so se izneverili svojemu narodu ter potem tudi veri, le oni so klaverno pobešali svoje glave, ali pa se poskrili, sebi v sramoto, drugim pa v vzgled: kako daleč privede človeka zaslepljenost.

Danes je izšla „Slovenka“, katera prinaša sledečo vsebino: Mračni se... (Vida). — Ko znaše bi... (Slučajnost). — Prva sreča (ruski spisala Krestovska, posl. Pahar). — Iz dr. Dežmanovih spisov (Marica). — Zapuščena (Kristina). — Gospeidar in pes (Marica II). — Čestititai sotrudnicam v predvarek (Branko). — Kako se najina ljubezen je začela (Marica II). — Noč (Kristina). — Galerija ženskih slik (Kamnoselski). — Književnost in druge razne vesti.

„Brivec“ je izšel. Kdor se želi obriti naj ga poišče v tobakarnah v Trstu, v Gorici, v Ljubljani, v Pulju, v Sežani in v Nabrežini. Tudi v Barkovljah se lahko dobi.

Med kurami. Že dlje časa so se po Ogerškem kupčevalke s perutnino vozile tam med kurami in piščanci, ne da bi bile plačevale voznino. Na železnici je bilo namreč dovoljeno, da se pri kurah nahaja vedno po jedna nadzorovalka perutnine, a ista je morala plačati listek tretjega razreda. Dlje časa že pa so se med kure skrivale tudi druge kupčevalke s perutnino ne da bi bile kaj pla ale. Konečno pa so se babure sprle med seboj in druga je ovadila drugo pred sodiščem, katero je pričelo interesantno razpravo proti še interesantnejim goljučam.

### Najnovejše vesti.

Dunaj 11. „Wiener Ztg.“ objavlja cesarski patent, s katerim se državni zbor sklicuje na dan 23. septembra 1897.

Homburg 11. Včeraj je bil obed v slovo. Kralj italijanski in nemški cesar sta si zatrdila še enkrat najtesneje prijateljstvo in visoko spoštovanje. Kralj je napil proslavljeni nemški vojski, cesar Viljelm pa hrabri (!!!) italijanski armadi.

Pariz 11. Kralj Aleksander Srbski je dospel včeraj tu sem in odide danes v Biaritz obiskat kraljico Natalijo

London 11. „Times“ javlja iz Kaneje, da prizadevanje za pomirjenje v okraju Kaneja vspeva prav dobro. Mejnarnadni vojaki so zaseli vse vnanje strani, tako, da so spravili turske vojake v kordon.

**Za slabotne**  
bolehave valed pomanjkanja krvi na živcih, blede in slabotne otroke; izvrstnega okusa in prokušnega učinka je **železato vino lekarja Piccolija v Ljubljani.**  
(Dunajska cesta)  
priporočeno od mnogih zdravnikov. — Politterska steklanica velja 1 gld., pet politterskih steklenic 4 gld. 50 kr.

**Dunajska borza 11. septembra 1897.**

	včera	danes
Državni dolg v papirju	102.25	102.35
„ „ v srebru	102.30	102.35
Avstrijska renta v zlatu	124.50	124.65
„ „ v kronah	101.70	101.95
Kreditne akcije	364.75	363.50
London 10 Let.	119.80	119.75
Napoleoni	9.52 1/2	9.52 1/2
30 mark	11.74	11.74
100 itaj. III	45.90	45.20

## M. U. Dr. Anton Záhorský

zdravnik za ženske in porodničar,  
bivši eksterni zdravnik gynaekološke klinike profesorja dr. Pawlika in porodničarske klinike prof. dra. Rubeške v Pragi.  
Ordinuje: od 9—11 dop. 2—4 pop. Za uboge zastoj od 8—9 predpoldne.

Ulica Carintia št. 8.

## Zaloga pohištva

tvrdke Alessandro Levi Minst  
Trst, Via Riborgo, 21 in Piazza Vecchia št. 2  
Zaloga pohištva in tapetarij vseh slogov, lastnega izdelka. Bogato skladišče ogledal in vsakovrstnih slik. — Na sahtevanje ilustrovan cenik zastoj in franko. Naročeno blago stavlja se parnik, ali na železniško postajo, ne da se to računil stroške.

Ulica Donota št. 9.

## Mehanična delavnica

ustanovljena leta 1869

## Petra Braido in sina

prevzema poprave šivalnih strojev in koles in vseh mehaničnih del. Dela izvršuje najnatančneje in po najnižjih cenah. Prodaja tudi kolesa nova in obrabljena kakor tudi šivalne stroje. Abonement za hranitev koles po 2 gl. na mesec.

Ulica Donota št. 9.

## 100 do 300 gld.

prisluzi si mesečno oseba vsakega stanu, v vsakem kraju, gotovo in na pošten način, brez kapitala in rizika s prodajanjem postavno dovoljenih državnih papirjev in srečk.

Ponudbe na Ljudevita Oesterreicher  
VIII. Deutsegasse 8 Budapest.

## V „Narodnem domu“ v Celju

je oddati v najem še nekaj prav lepih prodajalnic za nizke najemnine. Prodajalnice leže zelo ugodno, ker so nasproti c. kr. davkariji in okrajnemu glavarstvu in ker sta v „Narodnem Domu“ dva denarna zavoda, namreč „Posojilnica“ in „Južno štajerska hranilnica“ tako, da je tukaj vedno velik promet, posebno ker stoji „Narodni Dom“ ob ljubljanski drž. cesti, po kateri gre ves promet iz Savinjske doline. V „Nar. D.“ je tudi gostilna, čitalnica in zbirališče celjskih narodnih društev

Pogoji se izvejo pri „Celjski posojilnici“, kamor naj se blagovolo pošiljati tudi ponudbe.

## Zdravljenje krvi

Čaj „Tissoterni ovet“ (Milleherl). Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slučajem, če peče v želodcu, kakor proti slabom probavljanju in hemoroidam. Jeden omot za ozdravljanje, stoji 50 nč, ter se dobiva v odlikovani lekarni

PRAXMARER „Al due Mori“ Trst, veliki trg.

**Trgovec z vinom na veliko**  
**Anton Pečenko**  
 Vrtna unca 8 — GORICA — Via Giardino 8  
 priporoča  
**dalmatinsko vino iz Jelše in Šebenika,**  
 potem  
**pristna bela in črna vina**  
 iz  
 vipavskih, furlanskih, briskih in istrskih vinogradov  
 Dostavlja na dom in razpošilja po železnici na vse  
 kraje avstro-ogorske monarhije v sodih od 56 litrov naprej.  
 Na zahtevo pošilja tudi vzorce.  
 Cene zmerne. Postrežba poštena.

**Direktno iz Brna**  
 svetovnoslovec radi elegantnega in realnega sukna,  
 pošiljam po priznani nizkih cenah  
**blago za moške obleke in suknje,**  
 angleške novosti, blago-loden, chevost itd. najpripro-  
 staje do najelegantnejega. Izvrstna zbirka vzorcev  
 gratis in franko vsakemu. Pošiljatve kakor vzorci.  
 Teoristična zaloga sukna  
**S. pl. Braunek v Brnu (Brünn).**

**Aite & Zadnik**  
 TRST Via Nuova na vogalu via S. Lazzaro TRST  
 Priporoča se sl. slovenskemu občinstvu v  
 mesto, okolici in na deželi bogato zalogo ma-  
 nifakturnega blaga Udobiva se najnovejše  
 blago za jesensko-zimsko sezono, za moške  
 ženske in deco Bogat izbor vsakovrstnega  
 perila, stofe, forštanje, fanele, volnenih in svil-  
 natih rut najnovejše mode. Razne drobnarije  
 čipke in vezanja v obilni meri. Udobivajo se  
 najnovejše stofe za moške obleke, haveloki,  
 ovrtniki in ovrtnice. Za slovenska nruštva  
 razni trakovi in stofe za zastave. Sprejemajo  
 se narečnine in izvršitev moških oblek. Cene  
 jako nizke. Uzorci na zahtevo takoj, pošil-  
 jatev poštne prosto.  
 Držeč se narodnega gesla: **Svojim k svojim!**  
 Udana Aite & Zadnik

**ZALOGA OLJA**  
 i. t. d.  
 Prodaja na debelo in na drobno  
 Pošiljatve na zunaj od 5. litrov naprej.  
 CENE:  
 Olje jedilno fino . . . . . liter 28 nvč.  
 „ finejše . . . . . „ 32 „  
 „ oljkino . . . . . „ 36 „  
 „ oljkino fino . . . . . „ 40 „  
 „ namizno polufino . . . . . „ 44 „  
 „ namizno fino . . . . . „ 48 „  
 „ namizno finejše . . . . . „ 52 „  
 „ namizno najfinejše . . . . . „ 56 „  
 „ extrafino . . . . . „ 60—64 „  
 „ spocialitetno . . . . . „ 72—80 „  
 Za Trst in okolico proste na dom pustivši vrč  
 brez zadatja  
**Anton Circa,**  
 Via Aquedotto, št. 9, nasproti „Latteria Svizzera“

Davno skušeno dijet. kosmet.  
 sredstvo (za naribanje) za oja-  
 čenje in krepljenje žil in kit  
 človeškega telesa.  
**Kwizde fluid**  
 Znamka kača (fluid za turiste)  
 Rabljen z vseh strani od turistov, kolo-  
 narjev in jezdecev za ojačanje in okrep-  
 ljenje po daljnjih potih.  
 Cena 1/2 steklenice 1 gl., 1/2 stek. 60 nvč.  
 Dobiva se pristen v vseh lekarnah.  
 Glavna zaloga: G  
**Okrožna-lekarna,**  
 Korneuburg pri Dunaju.

Kdo pije  
**Kathreiner**  
 Kneippovo sladno kavo?  
**Vsak**  
 kdor ljubi okusno kavo, hoče  
 zdrav ostati in si kaj prihraniti

**Njegova Svetost Papež Leon XIII.,**  
 sporočil je po svojem zdravniku prof. dr. Laponiju  
 lekarnarju Piccoliju v Ljubljani najrajšejo zahvalo za  
 Njih Svetosti vposlano  
**tinkturo za želodec.**  
 Omenjeni zdravnik, kakor veliko drugih odličnih  
 profesorjev medicine so Piccolijevo tinkturo za želo-  
 dec preskusili, ter jo priporočajo kot izvrstno kro-  
 plo za želodec, katera krepča želodec, pomnožuje  
 tek, ter povpešuje prebavljeno in čiščenje.  
 Cena: 1 steklenica 10 nvč., 12 steklenic z zavijem  
 1 gl. 36 nvč.; poštna pošiljatev 66 steklenic 6  
 gl. 26 nvč.

**Najvišje priznanje**  
 lekarju Piccoliju v Ljubljani kot prirejevalcu  
**kapljic za zobe,** katere je zadovoljnim  
 vpehom Nj. e. kr. Vis. prejasna gospa prestolona-  
 slednica-udova nadvojvodinja. II

**Štefanija**  
 izvolila opetovano uporabiti, —  
 Cena steklenici 20 nvč., 10 ste-  
 klenic 1 gl. 50 nvč.  
**LEKARNA PICCOLI**  
 „pri angelju“  
 Ljubljani Dnuajska cesta.

**Saunig & Dekleva**  
 V GORICI, v Nunski ulici št. 14-16.  
**Velika zaloga**  
 šivalnih strojev in dvokoles  
 raznih sistemov kakor tudi iz bambusa.  
 Lastna mehanična delavnica za popravljane in nikliranje.

**„Tržaška posojilnica in hranilnica“**  
 (registrovana zadruga z omejenim poročtvom)  
 v TRSTU, Via Molin piccolo št. 1, I. nadstropje.  
 (blizu novega poštnega postolja)  
 Daje posojila na vknjižbo po 5 1/2%, menjice po 6%, zastave po 5 1/2%. Sprejema hranilne vloge in je obre-  
 stuje po 4%. — Uradne ure so: Vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne in od 3. do 5. popoldne, ob  
 nedeljah in praznikih od 10—12 dop. Izplačuje se vsaki ponedeljek od 11. do 12. ure dopoldne, in vsaki  
 četrtek od 3. do 4. ure popoldne. Glavni deleži veljajo po 200 kron. Zadrugni deleži se lahko plaču-  
 jejo v mesečnih obrokih po 1 gl. ter znaša vsaki delež 10 gl.

**Kdor želi kupiti**  
 slamoreznic, mlatnico, gepel,  
 trieur ali sploh kak potrebni in-  
 koristni kmetijski stroj,  
 naj zahteva prvi slovenski cenik naj-  
 novejših strojev od prve in jedine slov.  
 zaloge kmetijskih strojev na Gorškem.  
**Franjo Babnika v Gorici**  
 (začasno Via Fornica 12.)  
 Zastopnik se iščejo.

**Amerikanske trte**  
**Mantikola in Portalis,** kovči  
 in cepljene bilje od 2—3 let, ima na prodaj  
**Martin Košuta**  
 pred. kmetijske podružnice v Sv. Križu.

Pravi trpotčev sok je jedino oni,  
 kateri se pripravlja v lekarni k Zrinj-  
 ske mu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski  
 trg št. 20  
 Trpotčev sok nepresežno deluje pri  
 vseh prehlanjnih sepnih organov, ter  
 je najbolje sredstvo za prsni katar, ka-  
 šelj, prsobol, hripavost in vratnobil.  
 Tudi zastarani kašelj se s tem zdra-  
 vilom v najkrajšem času da odpraviti;  
 bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo  
 in na ta način hitro okrevajo. — Izmed  
 mnogih zahval spominjam tukaj samo  
 ono:  
 „Velescenjeni gospod lekarnik!  
 Pošljite mi še tri steklenice Va-  
 šega izvrstno delujočega trpotčevega  
 soka; potrebujem jih za moje po-  
 znance. Jaz sem od dveh steklenic od-  
 nesnosnega kašlja popolnoma ozdra-  
 vel. Hvala vam. Priporočil bodem ta  
 zdravilni sok vsem prsobolnim. S spo-  
 štovanjem — Rudolf Ausim. Na Du-  
 naju, 20 marca 1897.“  
 Pazi naj se torej, da je na vsaki ste-  
 klenici vastvena znamka t. j. slika bana  
 Nikole Zrinjskega, kajti samo je oni  
 pravi trpotčev sok, kateri to varstveno  
 znamko nosi. — Cena steklenici s točnim  
 opisom je 75 nvč. — Razpošilja se vsaki  
 dan pošto na vsa mesta in sicer proti  
 predplačilu (priračunavši 20 nvč. za  
 zametek) ali pa po poštnem povzetju.  
 — Ceniki raznovrstnih domačih pre-  
 skušanih zdravil razpošiljajo se na  
 zahtevo zastoj in poštne prosto. Le-  
 karna k Zrinjskemu, H. Brodjovin, Za-  
 greb, Zrinjskega trg št. 20.

**Tiskarna Gutenberg**  
 tiskalnik ces. kralj. univerzitetne tiskarne „Styria“  
 13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13  
**TOVARNA ZA OBRTNE IN CONTO-KNJIGE**  
 zistem „Patent Workmann Chicago“  
**Raztrirni zavod — Knjigovestvo.**  
 priporočuje se za prijazne naročbe se zadržim primernih cen in točne postrežbe.  
 Izdelovanje vsakovrstnih tiskovin kakor: časnikov, roketvorov v vsakem obsežu, brošur, plakatov,  
 cenikov, računov, memorandov, okrožnic, papirja za liste in zavitkov z napisom, naslovnih listkov,  
 jedilnih list, pavabil itd. itd. — Bogata zaloga glavnih-Conto-Corrent-knjig, Saidi-Conti, Fature,  
 Debitoren, Creditorov, Cassa-knjig, Strazza, Memoriale, Journalov, Prima-note, odpravnih, menjilnih,  
 časozapadnih in knjig za kopiranje, kakor tudi vseh pomožnih knjig, potem razirlnega (črtanega)  
 papirja, Conto-Corrent, svilenega papirja za kopiranje, listov iz kavčeka za kopiranje, skledic iz  
 cinka za kopiranje itd.  
 Za naročbe in nadaljnja pojasnila obrniti se je do glavnega zastopnika  
 Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Via delle Acque 5 Trst